Projev předsedy Senátu PČR Přemysla Sobotky na pietním aktu u památníku generálmajora Josefa Mašína v Lošanech

Lošany, 7. září 2009
Vážené dámy a pánové, spoluobčané,


sešli jsme se dnes u památníku generálmajora in memoriam Josefa Mašína, abychom si nejen připomněli tohoto hrdinu našich legií za 1. světové války a stejně tak obdivuhodnou legendu našeho protinacistického odboje v letech 2. světové, ale také abychom se přes životy a odkaz mužů, jakými byli Josef Mašín či Václav Morávek, podívali na naši současnost.


Opět totiž žijeme v době, kdy se u nás k moci derou politické síly, které reprezentují různí populisté s projevy naprosté neúcty k našim soudobým hrdinům v globální válce s mezinárodním terorismem. Náročná a nebezpečná služba našich vojáků v zahraničí je všemožně sabotována a i některé další obranné projekty se stávají námětem často až hysterických kampaní, ve kterých by chtěli tito lidé sbírat politické body. To však zdaleka není náš jediný problém při vzpomínce na tradiční neúctu části Čechů k vlastním hrdinům.

Když se dnes vysloví jméno generála Mašína, zpravidla většině z nás okamžitě proletí hlavou i jména jeho synů Ctirada a Josefa. Již dvacet let se s vášnivou urputností tato naše společnost pře o oprávněnosti či adekvátnosti jejich forem odporu vůči komunistické diktatuře. Pomalu však při těchto polemikách zapomínáme na to, komu patří trvalá hanba za fakt, že synové národního hrdiny museli pět let po válce vůbec takové problémy řešit a čí vinou se dostali na životní křižovatky, hodné antické tragedie.

To mějme vždy na paměti a tato skutečnost by pro nás měla být výzvou k tomu, abychom zabránili do budoucna cestu k moci všem demagogům, v jejichž politické výbavě je vedle třídní nenávisti i probouzení jakékoliv malosti, závisti a nesnášenlivosti mezi námi.
Nezapomínejme na to, když u památníků lidí jako Josef Mašín a Václav Morávek klademe věnce k uctění jejich památky. Tu totiž zcela nejlépe uctíme občanskou odpovědností a odvahou, bez které se skutečná svobodná demokratická země neobejde.
Děkuji vám za pozornost…
www.premyslsobotka.cz

