








Dopis Lošany 2011


Vážené dámy, vážení pánové,


opětně Vás vítám na rodném místě našeho otce, generála in memoriam Josefa Mašína. On a jeho druzi, dnes též vzpomenutí Václav Morávek a Josef Balabán, Tři králové, nebyli obětmi nacismu, oni padli v boji pro lepší budoucnost tohoto národa. Této lepší budoucnosti se však oni nedočkali.


Krátké období svobody po skončení druhé světové války bylo brzy ukončeno násilným přejmutím moci komunisty. Během tohoto období historie Československa a těch, kteří se o existenci této země zasloužili, byla manipulována, jejich cíle byly znehodnoceny, pojem svobody a demokracie byl deformován. Dvě generace mládeže, dnes dospělí lidé, rodiče dalších generací, vyrostly v období temna bez morálního kompasu a příkladů hodných následování.

Celosvětové zhroucení komunismu v roce 1989 neznamenalo jeho konec v této zemi. Komunističtí zločinci si i nadále zajistili svou bezúhonnost nastolením prezidenta, který byl do této pozice dosazen komunistickým parlamentem. Za odměnu byla bývalým komunistickým funkcionářům zachována hospodářská moc a beztrestnost. Kontinuita zákonů a ponechání komunistických soudců v jejich funkcích na doživotí zajišťuje, že jimi spáchané zločiny nejsou dodnes potrestány a rozkradené majetky i nadále zůstávají v jejich rukou. Ti, kteří jim to umožnili, za to byli bohatě odměněni. 

Pohled na morální stav tohoto národa, pro který jeho nejlepší dcery a synové bojovali a mnozí z nich v tomto boji proti nacistům a později komunistům padli, je 20 let po pádu světového komunismu otřesný.

Nemusíte jít daleko, podívejte se prosím přes zchátralou zeď na trosky budov stojících na ukradeném pozemku, který byl kdysi pyšným selským dvorem, ve kterém se Josef Mašín narodil a který odkázal svému synovi Ctiradovi.

Josef Mašín, zrovna tak jako jeho druhové ve zbrani nebyl obětí, on padl v boji proto, aby občané této země a jejich děti mohli žít ve svobodné a demokratické zemi. Jeho sny a přání se nesplnily.

Jeho syn Ctirad, který zrovna tak jako jeho otec bojoval za stejné ideály, zemřel před čtyřmi týdny v zemi, která mu poskytla domov poté, co svůj rodný domov ztratil. Byl pochován 2. září 2011 na americkém vojenském národním hřbitově v Riverside, v Kalifornii.

Odpočívá ve společnosti mnohých, kteří též bojovali za svobodu a demokracii v této zemi na bojištích světa, aniž by byli občany této země. Odpočívá ve společnosti těch, kterých si vážil. Bojovali a zemřeli však všichni nazmar? Věřím, že ne, ale naše společná práce ještě není skončena!

Děkuji za Vaší účast!

Josef Mašín, syn a bratr

