Projev 1. místopředsedy Senátu PČR Přemysla Sobotky na pietním aktu

 u památníku generálmajora Josefa Mašína v Lošanech 
12. září 2011, Lošany
Vážené dámy a pánové, spoluobčané,


srdečně zdravím všechny přítomné, kteří si dnes našli čas, aby si sem do Lošan přišli připomenout památku generálmajora in memoriam Josefa Mašína – hrdiny československých legií za 1. světové války a stejně tak obdivuhodné legendy našeho protinacistického odboje v letech 2. světové války. Asi se shodneme na tom, že naše současnost osobnosti formátu Josefa Mašína, Václava Morávka či Josefa Balabána velice postrádá.

Bohužel tradiční neúcta značné části Čechů k vlastním hrdinům se dnes ostudně projevuje i k postojům poměrně velké části české veřejnosti k našim současným vojákům, kteří v zahraničních misích hájí naše civilizační hodnoty před nenávistným barbarstvím, které způsobilo, že dnes před ním není bezpečné jakékoliv místo na světě. Stejně tak nejsme schopni stále najít ani vyvážený pohled na naši minulost.

Již před dvěma roky jsem při stejné příležitosti řekl: „Když se dnes vysloví jméno generála Mašína, zpravidla většině z nás okamžitě proletí hlavou i jména jeho synů Ctirada a Josefa, včetně Milana Paumera. Již dvacet let se s vášnivou urputností  naše společnost pře o oprávněnosti či adekvátnosti jejich forem odporu vůči komunistické diktatuře. Stále více však při těchto polemikách zapomínáme na to, komu patří trvalá hanba za fakt, že synové národního hrdiny museli pět let po válce vůbec takové problémy řešit a čí vinou se dostali na životní křižovatky, hodné antické tragedie.“

Bohužel místo, abychom o těchto problémech přemýšleli po desítkách let s určitým nadhledem, vedou se v naší společnosti polemiky plné falešných demagogických argumentů, které mají zakrýt i po letech naši nestatečnost a popřípadě i to, že se mnoha lidem v zatuchlém prostředí komunistické totality docela líbilo, protože se o ně se vším všudy starali jiní a oni nemuseli projevovat jakoukoliv samostatnost, obětavost a odvahu.

Přesto chci zůstat optimistou a stále věřím, že mezi námi žije a vždy bude žít více těch, kteří nemyslí jen na sebe, mají rovnou páteř, vztah ke své zemi a obdiv a úctu k lidem jako byli Josef Mašín, Václav Morávek a Josef Balabán.

Vám všem děkuji za dnešní účast a hlavně za to, že nezapomínáte.  

