Proslov místostarosty Prahy 6, Ing. Reného Pekárka CSc., při pietním aktu k 72. výročí smrti štábního kapitána Václava Morávka, brig. generála in memoriam.


Vážení přátelé, drazí hosté, 


21. března začíná podle kalendáře jaro. Den, na který se většina lidí těší a který konečně přináší naději, že bude jasněji, slunečněji, lépe...


Pro Václava Morávka, kvůli kterému jsme se tu dnes sešli, byl první jarní den roku 1942 zároveň posledním dnem jeho mladého života. Stihl však tolik, co většina z nás nedokáže nikdy. S nebývalou odvahou, obdivuhodnou vnitřní  silou, nevyčerpatelnou energií, záviděníhodným smyslem pro humor stál aktivně proti devastujícímu režimu, který se snažil podrobit si svět. 


Český národ získával svobodu po Mnichovu a okupaci země za cenu velkých obětí v domácím odboji i během osvobozovacích bojů na východní i západní frontě. Památka těchto hrdinů nesmí být nikdy zapomenuta.


Václav Morávek byl statečný, vzdělaný a svou vlast milující muž. Uznával a ctil hodnoty, které dnes, bohužel, upadají v zapomnění. Svoboda, sebeurčení, vlastenectví, spravedlnost. Měli bychom si častěji připomínat, jak složitá byla cesta k tomu, abychom mohli žít tak, jak žijeme. Měli bychom si častěji připomenout, kolik lidí položilo život za to, abychom my, v relativním klidu a bezpečí, mohli kritizovat vše, co se okolo nás děje. 


Václav Morávek měl jedno, co většině z nás už dnes chybí - měl víru. Víru v Boha, víru ve svou vlast, víru v přátelství, víru v sounáležitost, víru v loajalitu, víru v sebe, víru - jak sám rád žertem připomínal, ve své pistole. Ačkoliv dnes žijeme v podstatě v klidné době, přesto se poměrně blízko nás páchá bezpráví a jsou potlačovány lidské svobody a demokratické principy. 


Nebuďme k tomu lhostejní. Dívejme se pozorně okolo sebe, nezavírejme oči před nespravedlností a útlaky. Historie nám může připomenou nespočet událostí, kdy lhostejnost, pragmatismus, hamižnost a touha po moci a nadvládě zničila mnoho lidských osudů a životů. Nedovolme, aby se to dělo znovu Václav Morávek zemřel jako hrdina, a jeho hrdinství bylo po léta zapomínáno. 


Připomínejme si ho – nejen při příležitostech, jakou je tato, ale i kvůli sobě samotným, naší morálce a pokoře. 


Važme si my všichni, že jsme měli v historii osobnosti, jako byl on, jako byli lidé, kteří se neptali, co pro ně udělá jejich země, ale ptali se, co mohou oni udělat pro svou zem. Vlastně se ani neptali. Věděli to a konali.


Braňme si naši svobodu a demokracii, pečujme o ni. Jsme tím povinováni těm, kteří pro nás svoje životy obětovali.

