Vystúpenie na pietnom akt při pamätnej doske štábního kapitána Václava Morávka v Kolíne 8.9.2014

Vážený pán starosta, drahí českí priatelia,

Protifašistický a proti nacistický odboj je stále dôležitým faktorom česko-slovenskej vzájomnosti a spolupatričnosti. Presvedčil som sa o tom počas osláv 70.výročia Slovenského národného povstania v Banskej Bystrici 29. augusta tohto roku, kde s vynikajúcim prejavom, ktorý bol spontánne opakovaným potleskom prijatý asi desať tisícmi návštevníkov tohto podujatia pod pamätníkom SNP, vystúpil český prezident Miloš Zeman. Presvedčil som sa o tom aj ako účastník série stretnutí a zhromaždení, ktoré v Prahe  zorganizovali predstavitelia Českého zväzu bojovníkov za slobodu v spolupráci s Ministerstvom obrany ČR,  Československej obce legionárskej a Česko-slovenskej spoločnosti na počesť tohto  štátneho sviatku Slovenskej republiky. Na všetkých podujatiach zaznela silná úcta k 80 tisícom mužov a žien, ktorí sa so zbraňou v ruke  29. augusta 1944 postavili za spravodlivú vec, povstali proti nemeckej okupácii a voči Tisovmu s Hitlerom kolaborujúcemu fašistickému, totalitnému a rasistickému režimu, ktorý najprv pozbavil slovenských Židov občianskych práv, potom majetku prostredníctvom tzv. arizácií a napokon ich poslal takmer 70 tisíc do nacistických koncentračných  táborov a ešte za každého z nich zaplatil Tretej ríši 500 mariek.  Potešila ma neformálna úcta k ešte žijúcim účastníkom odboja, či už bojovali na Západe alebo na Východe, ale aj a najmä voči tým, čo v bojoch s nacistickým Nemeckom položili svoje životy. 

Aj na Slovensku si vždy budeme pamätať  asi tri tisíc  Čechov, ktorí sa zapojili do Slovenského národného povstania. V úcte držíme Jana Kubiša i Jozefa Gabčíka, ktorí  dokázali odpratať zo sveta kata českého národa Reynharda Heydricha. A pripomíname si aj ďalších hrdinov neľahkého odboja proti nacistom v krutých časoch Protektorátu. Som Vám preto vďačný za pozvanie na dnešnú spomienku na štábneho kapitána, in memoriam brigádneho generála Václava Morávka. Tento československý vlastenec odišiel do ilegality už v lete 1939, keď sa nacistická vojnová 
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mašinéria iba rozbiehala a nikto netušil, že bude nejaká stalingradská bitka alebo operácia Overlord v Normandii, ktoré zlomia hitlerovcom chrbtovú kosť a prinesú definitívny obrat v Druhej svetovej vojne.  Prevažne dôstojnícka odbojová organizácia Obrana národa, do elitnej časti  ktorej sa Václav Morávek zaradil, bola,  na rozdiel od generála Emanulela Moravca a ďalších, príkladom vernosti prísahe bez ohľadu na osobné riziko, ktoré takáto vernosť prináša. Kapitán Morávek vytvoril spolu s podplukovníkmi Josefem Balabánom a Josefom Mašínom obávanú trojicu, ktorá vykonávala spravodajské a diverzné akcie a o ktorej sa aj medzi gestapákmi s rešpektom hovorilo ako o troch kráľoch českého odboja.

Keď som si znovu prečítal príbeh Václava Morávka a jeho druhov, ktorý by Američania i Rusi určite využili na natočenie vojnového thrilleru par excellence, keď som si uvedomil, čo všetko táto malá skupina odhodlaných a smelých vlastencov a skvele vycvičených vojakov  dokázala urobiť napriek tomu, že celé územie Protektorátu bolo opantané pavučinami gestapa a špicli boli takmer na každom kroku, zdalo sa mi to až neuveriteľné. Ale je to pravdivý príbeh o vernosti štátu i svojmu presvedčeniu,  o poznaní týchto mužov, že Hitler predstavoval smrteľné nebezpečenstvo nielen pre Československo, ale aj pre demokraciu a celú ľudskú civilizáciu. Je to príbeh o nesmiernej osobnej odvahe, o solidarite so spolubojovníkmi, o využívaní vynikajúceho vojenského výcviku a zručností pre efektívny boj proti mnohonásobnej presile. Pre mňa sú činy Václava Morávka, Josefa  Balabána a Josefa Mašína  naplnením husitského hesla „Nepřítel se nelekejte, na množství nehleďte.“ Je preto prirodzené, že Armáda Českej republiky  stavia svoje bojové tradície na osobnom príklade týchto výnimočných dôstojníkov a československých vlastencov. Ďakujem Vám, že som im mohol vzdať poctu.
