
Vážený pane starosto, dámy a pánové.


Stojím před vámi ve skautské uniformě, nikoliv proto, abych zaujal fotografy, ale proto, abych připomenul především skautům a skautkám, kteří zde se mnou jsou, že naši bývalí členové po všech radostech skautského života nakonec skončili jako oběti zla a nenávisti.  

 
Skauti! Nejste zde proto, že „musíte“, jak často slyším, včetně dalších poznámek, nejste zde proto, abyste vytvářeli jakousi stafáš politikům.  Pro skauty má být ctí a skautskou povinností si jednou za rok připomenout a uctít památku skauta Václava Morávka a jeho spolumučedníků, mnohdy skautů.  Celý odstaveček bych přečetl ještě jednou, ale místo skaut bych použil slovo občan.


Studenti gymnázia každý den míjí v budově své školy jména skautů Ing. Karla Hladečka a Františka Vaníčka, oba z  Červených Peček. Bratr Hladeček byl nejen skaut, ale i trenér hokejového týmu Skauti Kolín. Druhá světová válka jim sebrala život. Smutný osud provázel i po válce zpravodajského důstojníka 312. Stíhací perutě ve Velké Británii, Ing. Stanislava Krejčíka – Siouxe, v roce 1944 leteckého poradce exilové vlády. Ten v roce 1946 odchází jako letecký specialista do USA, následně je v naší zemi, za kterou bojoval, degradován na vojína a teprve v roce 1991 povýšen na plukovníka letectví.


Když jsem si promýšlel svoje dnešní vystoupení, vracela se mi jedna myšlenka. Rozpoznáme dnes ve zmatené Evropě, ale i ve vlastní zemi, co je pravda a co je propaganda mocenských seskupení a jejich kšeftů s lidským utrpením. Rozpoznáme, kdo chce válku a kdo chce skutečně mír. Kolik politiků se zaklíná starostí o demokracii, a při tom myslí jen a pouze na upevnění své politické moci.  Ti lidé, které zde dnes připomínám, byli bezpochyby ve stejné situaci jako my. Nechtěli zemřít. Chtěli žít. Být u svých rodin. Byli podvedeni mocnými, a tak se na mocné obracím: Mám vážný strach o své sestry a bratry ze skautské komunity. Nechci z nich mít hrdiny na pamětních deskách.

