
Vážení hosté, přátelé!

Děkuji vám za vaší učast na pietním obřadu k uctění památky generála Josefa Mašína, při kterežto příležitosti si též vzpomínáme jeho věrných druhů v boji za svobodu tohoto národa, Josefa Balabána a Václava Morávka. 


Tito bojovnoci za svobodu své vlasti šli do boje proti nerovné přesile německých okupantů v době, kdy tak zvaní spojenci své závazky k Československé republice zradili, vůdci národa rezignovali a většina národa, věrná sve tradici, apaticky přihližela rozkladu toho, co hrstka statečných svou účastí v legiich první světové války vybojovala.


Tito tři muži v boji s nacistickým nepřítelem na domácí půdě padli se zbraní v ruce. Svoboda není zadarmo, je zaplacena krví. Bez jejich odvahy a obětí, bez odvahy a obětí těch kteří nasadili své životy za svobodu této země v domácím odboji, v boji na válečných polích Polska, Francie, v severní Africe a ve vzdušném prostoru Anglie, aniž by budouci existence Československa byla v té době zajištěna, by tato země dnes neexistovala. 


Jména Balabána, Mašína a Morávka, Tří kralů, jména Gabčíka a Kubiše a jejich spolupracovniků v domácím odboji, kteří se svými činy zapsali do historie této země byla komunisty po jejich převzetí moci ve čtyřicátém osmém roce potlačena. Demokratické zřízení a zákonodárnost pro které tito hrdinové bojovali, byla nahrazena komunistickým řádem. Historie byla zkreslena.


Opět, těch kteří vzali boj proti, tentokrat, komunistickému teroru, byla pouze hrstka. Při této příležitosti chci vzpomenout památky Václava Švédy, lošaňáka, Zbyňka Janaty, Ctibora Nováka, kteří byli komunisty za svůj boj popraveni a Zdenky Mašínové, manželky generála Josefa Mašína, která zemřela v komunistickém žaláři. Bojovníků bylo málo, obětí hodně!


Příležitost k obnově právního řádu a nastolení nové morálky, daná událostmi přivedenymi zhroucenim komunsmu, nebyla v této zemi využita. Komunistická strana dále existuje, zrovna tak jako kontinuita komunistických zákonů. Komunisté po dohodě s Václavem Havlem si jej po zhroucení světového komunizmu zvolili za svého nového prezidenta. Beztrestnost komunistickým zločincům tím byla zajištěna. Hospodářská moc a majetky zůstaly v rukou těch, kteří je během komunistické nadvlády rozkradli.


Památka a odkaz těch mnoha, kteří bojovali a padli za svobodu národa proti nacistům a komunistům, nejen na bojištích světa, v Normandii, Koreji, Vietnamu a těch kterých vzpomináme při dnešním pietním aktu, nesmí být zapomenuta.


Bez znalosti historie se tato bude opakovat. Náprava zla a budoucnost této země je ve vašich rukach.


Pepa a Zdena Masinovi

